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Leistungsbeschreibung 

für die 

SOPHIA-Hausnotrufgeräte  
Gültig ab 01.11.2014 

 

 

 
 

SOPHIA – Soziale Personenbetreuung – Hilfen im Alltag 
 

 
SOPHIA Franken GmbH & Co KG  SOPHIA Franken GmbH & Co KG 

Austraße 108 (Rückgebäude)     Maria-Ward-Straße 8 

90429 Nürnberg         96047 Bamberg 

Tel. 0911 – 92 35 00 60       Tel. 0951 – 20 88 0 

Fax: 0911 – 92 72 36 56       Fax: 0951 – 20 88 291 

 www. sophia-franken.de 
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Zu Hause leben mit Sicherheit. SOPHIA ist mehr als ein Hausnotruf. 

SOPHIA steht für „ Soziale Personenbetreuung – Hilfen im Alltag“ und ist ein umfassendes Be-
treuungsangebot für Menschen, die nicht auf ein unabhängiges Leben in den eigenen vier 
Wänden verzichten wollen. Eingebunden in das SOPHIA-Netzwerk profitieren Sie oder Ihre 
Angehörigen von vielen Leistungen, die den Alltag komfortabler und sicherer gestalten.  

Wichtig ist uns der Mensch; wir möchten vor – während – und nach dem Notfall für unsere Teil-
nehmer da sein. Denn oftmals ist die Hilfe nach einem Notfall ebenso notwendig. SOPHIA stellt 
z.B. sicher, dass die Versorgung im Anschluss an einen Krankenhausaufenthalt organisiert 
wird. Das kann den zeitweiligen Einsatz von Pflegefachpersonal bedeuten, oder auch die Ver-
sorgung durch Essen auf Rädern.  

Mit dem zuverlässigen Betreuungssystem von SOPHIA in der vertrauten Umgebung bleiben, 
den Umzug ins Altenheim verhindern – dafür setzt sich unser Team aus professionellen Mitar-
beitern (Krankenschwestern, Pädagogen, Rettungssanitäter etc.) und ehrenamtlichen Mitarbei-
tern ein. Wir bemühen uns, dabei auf Ihre individuellen Bedürfnisse und Wünsche einzugehen.  
 
Übersicht der SOPHIA-Leistungspakete:  

• SOPHIA Betreuungsangebot  .................... (siehe einzelne Pakete) 

Hausnotruf Angebote: 

• SOPHIA BASIS ........................................... 18,36 € mtl. plus 10,49 € Installation  

• SOPHIA BASIS GSM .................................. 18,36 € mtl. plus 10,49 plus 85,00 €1 

  (Kommunikationsgebühr - 5,00 € mtl.) 

• SOPHIA CLASSIC ....................................... 34,90 € mtl. plus 50,00 € Installation  

• SOPHIA COMFORT .................................... 37,90 € mtl. plus 60,00 € Installation  

• SOPHIA COMFORT GSM .  ......................... 54,90 € mtl. plus 60,00 € Installation  

• SOPHIA GSM .............................................. 41,90 € mtl. plus 40,00 € Installation  

• Hausnotruf schnell und sicher .................. 49,90 €2 mtl. 

• Limmex Notrufuhr ...................................... Kaufpreis (siehe Preisliste) plus 24,90 € mtl.   

 plus 50,00 € einmal für Anschluss 

Sonstiges: 

• Schlüsseltresor .......................................... einmalig 59,90 € plus 20,00 € Installation  

 

1Die monatliche Kommunikationsgebühr ist für die ersten 24 Monate im voraus fällig. Bei einer Vertrags-

beendigung innerhalb der ersten 24 Monate erfolgt keine Rückerstattung der Kommunikationsgebühr. Die 

Kommunikationsgebühr für die ersten 24 Monate reduziert sich deshalb von 120,00 € auf 85,00 €. 

2Die Preise sind nach Vertragslaufzeit gestaffelt. So kostet der erste bis dritte Monat 49,90 €, ab dem 

vierten Monat nur noch 41,90 €. Eine gesonderte Installationspauschale wird nicht erhoben, da der 

Hausnotruf vom Teilnehmer / Angehörigen selbst vor Ort angeschlossen wird.  
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SOPHIA - BETREUUNGSANGEBOT (= ANLAGE 1) 

Paten- und Teilnehmerprogramm:  

• Wir sind 24 Std. erreichbar 

• Wir rufen die Teilnehmer regelmäßig an. 

• Wenn wir ehrenamtliche Helfer haben, bieten wir einmalige Hilfen umsonst an. 

• Wir sind gute Zuhörer und für ein Gespräch jederzeit ansprechbar. 

• Wir stimmen das Programm individuell ab. 

Beratung:  

• Wir nehmen bei Bedarf Kontakt zu den Angehörigen auf.  

• Wir beraten im medizinisch-pflegerischen Bereich. 

• Wir bieten eine Wohnraumanpassungsberatung (wie kann ich meine Wohnung gestalten, 
dass sie auch im Alter für mich bewohnbar bleibt, z.B. welche Hilfsmittel sind nötig?). 

Vermittlung von Dienstleistungen:  

• Wir vermitteln Dienstleistungen (z. B. Hilfen im Haushalt, Einkaufshilfen, Essen liefern, 
Fußpflege, Fahrdienste), wir sind behilflich bei der Wahl eines Pflegedienstes. 

Technische Unterstützung: 

• Bei technischen Störungen des Hausnotrufgerätes (z.B. Meldung durch das Gerät) wird 
mit dem Teilnehmer Kontakt aufgenommen und geeignete Maßnahmen zur Behebung 
der Störung besprochen. Im Regelfall wird die Störung innerhalb von 24 Stunden beho-
ben.  

Notrufnachbearbeitung (CLASSIC,COMFORT, GSM) 

• Die Meldungen und Alarme des Sicherheitsarmbandes gehen direkt über die Basisstation 
an die Notrufzentrale. Von dort aus werden die notwendigen oder gewünschten Hilfen 
organisiert (Notarzt, Hausarzt, Nachbarn und Verwandte). 

• Nach einem Notruf fragen wir nach, ob besondere Hilfen benötigt werden (Einkaufshilfen, 
Essen, Pflege oder andere Versorgung). 

• Wir beantragen den Zuschuss für das Hausnotrufsystem bei der Pflegekasse.  

• Wir überprüfen Aktivitätskurven (falls vorhanden) u. melden uns bei Unregelmäßigkeiten.  

Schlüsselabgabe und Schlüsseldiensteinsätze: (CLASSIC, COMFORT, GSM) 

• Der Teilnehmer gibt einen Schlüssel beim SOPHIA Schlüsselhintergrunddienst ab. 
• Die Schlüsselabholung und Aufbewahrung sind inklusive. 
• Acht Notrufeinsätze im Jahr werden übernommen, weitere können verrechnet werden. 
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SOPHIA BASIS  (=ANLAGE 1) 

 

18,36 €1 monatliche Gebühr zzgl. 10,49 € einmalige Anschlussgebühr  

• Bei erfolgter Eingruppierung in eine Pflegestufe können die Teilnehmer einen monatlichen 
Zuschuss von der Pflegekasse über 18,36 € und eine einmalige Installationspauschale von 
10,49 € beantragen. 

•  Die Teilnehmer können unsere Zentrale 24 Stunden über eine exklusive Telefonnummer 
sowie über ein Hausnotrufsystem erreichen und erhalten einen Anruf im Monat. 

Leistungen des Basis Hausnotrufsystems: 

• Der Teilnehmer kann durch Drücken des Funkknopfes oder des Alarmknopfes auf der Stati-
on einen Alarm auslösen  

• Der Teilnehmer hat die Möglichkeit jeden Tag die „Tagestaste“ an der Basisstation zu drü-
cken, um gegenüber der Notrufzentrale sein Wohlbefinden zu dokumentieren. Falls dies un-
terbleibt, wird ein Alarm aktiviert und die Notrufzentrale nimmt Kontakt zum Teilnehmer auf 
und organisiert Hilfe. (Diese Funktion muss aktiviert werden) 

• Der Funkknopf ist wasserdicht.  

Voraussetzungen: 

• Ein Festnetzanschluss (z.B. Telekom oder Arcor)  

• Eine freie Steckdose bei der Telefondose 

Wir liefern und installieren:  

• Einen Handsender zum Umhängen oder als Armband und die 
dazugehörige Basisstation. 

Sonstiges:  

• Es müssen drei Personen angegeben werden, die einen Schlüssel haben und im Notfall die Tü-
re öffnen können. Sollte niemand zu erreichen sein, muss die Tür durch Rettungsdienste (Feu-
erwehr, Polizei etc.) geöffnet werden. Die Kosten trägt dann der Teilnehmer. 

• Die Meldungen und Alarme gehen direkt über die Basisstation an die Notrufzentrale. Von 
dort aus werden die notwendigen oder gewünschten Hilfen organisiert (Notarzt, Hausarzt, 
Nachbarn und Verwandte). 

• Kein Schlüsselhintergrunddienst und keine Notrufnachbearbeitung! 

 
1 Durch den Notruf erhöhen sich die monatlichen Telefongebühren. Die Kosten sind abhängig vom Verhalten 

des Teilnehmers (Anzahl der Alarme und Meldungen, Aktivierung der Tagestaste) und vom gewählten Ta-
rif des Telefonanbieters.  

(Modell-Beispiele) 
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SOPHIA BASIS GSM (= ANLAGE 1)  

18,36 € monatliche Gebühr zzgl. 10,49 € einmalige Anschlussgebühr plus 85,00 € Kommunikati-
onsgebühr (Die monatliche Kommunikationsgebühr von 5,00 € ist für die ersten 24 Monate im voraus fällig. Bei einer 

Vertragsbeendigung innerhalb der ersten 24 Monate erfolgt keine Rückerstattung der Kommunikationsgebühr. Die 

Kommunikationsgebühr für die ersten 24 Monate reduziert sich deshalb von 120,00 € auf 85,00 €). 

• Das GSM-Notrufgerät eignet sich vor allem, wenn kein analoger Festnetzanschluss vorhan-
den ist. Es funktioniert auf Basis von Mobilfunk. 

• Bei erfolgter Eingruppierung in eine Pflegestufe können die Teilnehmer einen Zuschuss von 
der Pflegekasse über 18,36 € monatlich sowie 10,49 € einmalige Installationsgebühr erhal-
ten, der von uns beantragt wird.  

• Die Teilnehmer können unsere Zentrale 24 Stunden über eine exklusive Telefonnummer 
sowie über den Notrufknopf erreichen und erhalten einen Anruf pro Monat. 

Leistungen des GSM-Hausnotrufsystems: 

• Der Teilnehmer kann durch Drücken des Funkknopfes oder des Alarm-
knopfes auf der Station einen Alarm auslösen. 

• Der Teilnehmer hat auf Wunsch die Möglichkeit jeden Tag die „Tages-
taste“ an der Basisstation zu drücken, um gegenüber der Notrufzentrale 
sein Wohlbefinden zu dokumentieren.  
Falls dies unterbleibt, wird ein Alarm aktiviert und die Notrufzentrale 
nimmt Kontakt zum Teilnehmer auf und organisiert Hilfe (Tagestastenfunktion muss aktiviert 
sein). 

• Der Funkknopf ist wasserdicht.  

Voraussetzungen: 

• Mobilfunkempfang  

• Eine freie Steckdose 

Wir liefern:  

• Einen Handsender zum Umhängen oder als Armband und die dazugehörige Basisstation. 

Sonstiges:  

• Es müssen drei Personen angegeben werden, die einen Schlüssel haben und im Notfall die Tü-
re öffnen können. Sollte niemand zu erreichen sein, muss die Tür durch Rettungsdienste (Feu-
erwehr, Polizei etc.) geöffnet werden. Die Kosten trägt dann der Teilnehmer. 

• Die Meldungen und Alarme gehen direkt über die Basisstation an die Notrufzentrale. Von 
dort aus werden die notwendigen oder gewünschten Hilfen organisiert (Notarzt, Hausarzt, 
Nachbarn und Verwandte). 

• Die Verbindungskosten sind mit der Kommunikationsgebühr abgegolten. 

• Kein Schlüsselhintergrunddienst und keine Notrufnachbearbeitung! 

(Modell-Beispiele) 
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SOPHIA CLASSIC (= ANLAGE 1) (inkl. Betreuungsangebot) 

 

34,90 €1 monatlich plus 50,00 € einmalige Anschlussgebühr. 

• Bei erfolgter Eingruppierung in eine Pflegestufe können die Teilnehmer einen Zuschuss von 
der Pflegekasse über 18,36 € monatlich sowie 10,49 € einmalige Installationsgebühr erhal-
ten, der von uns beantragt wird.  

• Die Teilnehmer können unsere Zentrale 24 Stunden über eine exklusive Telefonnummer 
sowie über ein Hausnotrufsystem erreichen und erhalten unsere SOPHIA-
Betreuungsangebot in vollem Umfang. 

Leistungen des Funkknopfes: 

• Der Teilnehmer kann durch Drücken des Funkknopfes oder des Alarmknopfes auf der Stati-
on einen Alarm auslösen. 

• Der Teilnehmer hat auf Wunsch die Möglichkeit jeden Tag die „Tages-
taste“ an der Basisstation zu drücken, um gegenüber der Notrufzent-
rale sein Wohlbefinden zu dokumentieren.  
Falls dies unterbleibt, wird ein Alarm aktiviert und die Notrufzentrale 
nimmt Kontakt zum Teilnehmer auf und organisiert Hilfe (Tagestas-
tenfunktion muss aktiviert sein). 

• Der Funkknopf ist wasserdicht.  

Voraussetzungen: 

• Ein analoger Festnetzanschluss (z. B. Telekom) 

• Eine Steckdose direkt neben der Telefondose 

SOPHIA liefert und installiert:  

• Einen Handsender zum Umhängen oder als Armband und die 
dazugehörige Basisstation. 

 

 

 

 

 

 
1 Durch den Notruf erhöhen sich die monatlichen Telefongebühren. Die Kosten sind abhängig vom Verhalten 

des Teilnehmers (Anzahl der Alarme und Meldungen, Aktivierung der Tagestaste) und vom gewählten Ta-
rif des Telefonanbieters.  

(Modell-Beispiele) 



   

B 8.7.12 Leistungsbeschreibung SOPHIA-Pakete-E  Seite 7 von 15 Datum/Kurzzeichen:  01.11.2014/bc 

 

 

SOPHIA COMFORT (= ANLAGE 1) (inkl. Betreuungsangebot) 
Solange der Vorrat reicht! 

37,90 €1  monatliche Gebühr zzgl. 60,00 € einmalige Anschlussgebühr.  

• Bei erfolgter Eingruppierung in eine Pflegestufe können die Teilnehmer einen Zuschuss von 
der Pflegekasse über 18,36 € monatlich sowie 10,49 € einmalige Installationsgebühr erhal-
ten, der von uns beantragt wird.  

• Die Teilnehmer können unsere Zentrale 24 Stunden über eine exklusive Telefonnummer 
sowie über das Sicherheitsarmband erreichen und erhalten unser SOPHIA-
Betreuungsangebot in vollem Umfang. 

 

Leistungen des Sicherheitsarmbandes: 

• Der Teilnehmer kann durch Drücken des Notrufknopfes am Armband 
oder an der Basisstation einen Alarm auslösen.  

• Das Armband meldet eine längere Regungslosigkeit des Trägers auto-
matisch. 

• Falls der Teilnehmer das Armband ablegt, wird er erinnert,  
es wieder anzulegen. 

• Das Armband mit Uhranzeige ist wasserdicht. Es zeigt Uhrzeit  
und Datum an und kann außerdem als Wecker genutzt werden. Zusätzlich können vom 
Armband ermittelte Daten 
abgelesen werden. 

• An die Basisstation können andere Alarmmelder (Feuer, Einbruch, 
Wasser, Paniktaste) angeschlossen werden. 

• Die Basisstation zeichnet Aktivitätskurven auf und übermittelt diese 
einmal pro Tag an die SOPHIA -Zentrale 

• Übermittlung von Körpersignalen (Bewegung, Ruhe oder Schlaf) 

• Die automatischen Alarme können individuell eingestellt werden  

Voraussetzungen: 

• Ein analoger Festnetzanschluss (z.B. Telekom) 

• Eine Steckdose direkt neben der Telefondose 

SOPHIA liefert und installiert:  

• Das Sicherheitsarmband und die dazugehörige Basisstation sowie ein Ladegerät 

1 Durch den Notruf erhöhen sich die monatlichen Telefongebühren. Die Kosten sind abhängig vom Verhal-
ten des Teilnehmers (Anzahl der Alarme und Meldungen) und vom gewählten Tarif des Telefonanbieters.  

(Modell-Beispiel) 

(Modell-Beispiel) 
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SOPHIA COMFORT GSM (= ANLAGE 1) (inkl. Betreuungsangebot) 

Im ersten Halbjahr 2015 – bitte fragen Sie nach! 

54,90 € monatliche Gebühr zzgl. 60,00 € einmalige Anschlussgebühr.  

• Bei erfolgter Eingruppierung in eine Pflegestufe können die Teilnehmer einen Zuschuss 
von der Pflegekasse über 18,36 € monatlich sowie 10,49 € einmalige Installationsgebühr 
erhalten, der von uns beantragt wird.  

• Die Teilnehmer können unsere Zentrale 24 Stunden über eine exklusive Telefonnummer 
sowie über das Sicherheitsarmband erreichen und erhalten unsere soziale Betreuung. 

Leistungen des GSM Vivago Gerätes: 

• Der Teilnehmer kann durch Drücken  
des Notrufknopfes am Armband oder an der Basisstation einen Alarm 
auslösen.  

• Das Armband meldet eine längere Regungslosigkeit des Trägers auto-
matisch.  

• Falls der Teilnehmer das Armband ablegt, wird er erinnert,  
es wieder anzulegen.  

• Das Armband mit Uhranzeige ist wasserdicht. Es zeigt Uhrzeit  
und Datum an und kann außerdem als Wecker genutzt werden. Zusätzlich können vom 
Armband ermittelte Daten abgelesen werden. 

• An die Basisstation können andere Alarmmelder (Feuer, Einbruch, Wasser, Paniktaste) 
angeschlossen werden. 

• Die Basisstation zeichnet Aktivitätskurven auf und übermittelt diese einmal pro Tag an 
die SOPHIA -Zentrale 

• Übermittlung von Körpersignalen (Bewegung, Ruhe oder Schlaf) 

• Die automatischen Alarme können individuell eingestellt werden  

• Es können mehrere Armbänder an eine Basisstation angebunden werden. 

Voraussetzungen: 

• Mobilfunkempfang 

• Eine Steckdose  

SOPHIA liefert und installiert:  

• Das Sicherheitsarmband und die dazugehörige Basisstation sowie ein Ladegerät 

Sonstiges:  

• Die Verbindungskosten sind mit der Monatsmiete bereits abgegolten.

(Modell-Beispiel) 
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SOPHIA GSM (= ANLAGE 1) (inkl. Betreuungsangebot) 

41,90 € monatlich plus 40,00 € einmalige Anschlussgebühr  

• Bei erfolgter Eingruppierung in eine Pflegestufe können die Teilnehmer einen Zuschuss 
von der Pflegekasse über 18,36 € monatlich sowie 10,49 € einmalige Installationsgebühr 
erhalten, der von uns beantragt wird.  

• Das GSM-Notrufgerät eignet sich vor allem, wenn kein analoger Festnetzanschluss vor-
handen ist. Es funktioniert auf Basis von Mobilfunk. 

• Die Teilnehmer können unsere Zentrale 24 Stunden über eine exklusive Telefonnummer 
sowie über den Notrufknopf erreichen und erhalten unsere soziale Betreuung. 

Leistungen des GSM-Hausnotrufsystems: 

• Der Teilnehmer kann durch Drücken des Funkknopfes oder des 
Alarmknopfes auf der Station einen Alarm auslösen. 

• Der Teilnehmer hat auf Wunsch die Möglichkeit jeden Tag die 
„Tagestaste“ an der Basisstation zu drücken, um gegenüber der 
Notrufzentrale sein Wohlbefinden zu dokumentieren.  
Falls dies unterbleibt, wird ein Alarm aktiviert und die Notruf-
zentrale nimmt Kontakt zum Teilnehmer auf und organisiert Hilfe 
(Tagestastenfunktion muss aktiviert sein). 

• Der Funkknopf ist wasserdicht.  

Voraussetzungen: 

• Mobilfunkempfang  

• Eine freie Steckdose 

Wir liefern:  

• Einen Handsender zum Umhängen oder als Arm-
band und die dazugehörige Basisstation. 

Sonstiges:  

• Die Verbindungskosten sind mit der Monatsmiete bereits abgegolten. 

 

 

 

 

 

 

(Modell-Beispiele) 
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Hausnotruf schnell & sicher (= ANLAGE 1) (ohne Betreuungsangebot) 

1. – 3. Monat: ............................................................................. € 49,90 (inkl. 19% MwSt.) 

Ab 4. Monat: ............................................................................... € 41,90 (inkl. 19% MwSt.) 

Schlüsselabgabe (falls möglich): .................................. einmalig € 30,00 (inkl. 19% MwSt.) 

Schlüsselzubringung im Alarmfall:… ............. ………..pro Alarm € 60,00 (inkl. 19% MwSt.) 

Schlüsseltresor ............................................................. einmalig € 69,90 (inkl. 19% MwSt.) 

Das GSM-Notrufgerät eignet sich vor allem für den kurzfristigen und schnellen Einsatz, z. B.: 

• Plötzlicher Eintritt einer Krankheit 

• Urlaub der Angehörigen 

• Rückkehr aus Klinik/Reha 

• Kurzfristige Abwesenheit von Angehörigen z.B. aus beruflichen Gründen 

• kein Festnetzanschluss 

Bei einer Vertragslaufzeit von mehr als drei Monaten und erfolgter Eingruppierung in eine Pfle-
gestufe kann der Teilnehmer einen monatlichen Zuschuss von der Pflegekasse über  
18,36 € und eine einmalige Installationspauschale von 10,49 € beantragen.  

Die Schlüsselabgabe und -zubringung im Alarmfall ist nur möglich, wenn in der Wohnregion des 
Teilnehmers ein Schlüsseldienst bei SOPHIA unter Vertrag ist. Näheres dazu erfahren Sie bei 
SOPHIA. 

Alternativ kann auch ein Schlüsseltresor bestellt werden, der den Einsatzkräften den Zutritt zur 
Wohnung ermöglicht.  

Für sämtliche Installationsarbeiten ist der Teilnehmer selbst zuständig und verantwortlich. 

(Modell-Beispiele) 
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Fortsetzung HAUSNOTRUF schnell & sicher (= ANLAGE 1) 

Leistungen des GSM-Hausnotrufsystems: 

• Der Teilnehmer kann durch Drücken des Funkknopfes oder des Alarmknopfes auf der 
Station einen Alarm auslösen. 

• Der Teilnehmer hat auf Wunsch die Möglichkeit jeden Tag die „Tagestaste“ an der Basis-
station zu drücken, um gegenüber der Notrufzentrale sein Wohlbefinden zu dokumentie-
ren. Falls dies unterbleibt, wird ein Alarm aktiviert und die Notrufzentrale nimmt Kontakt 
zum Teilnehmer auf und organisiert Hilfe (Tagestastenfunktion muss aktiviert sein). 

Voraussetzungen: 

• Mobilfunkverbindung  

• Eine freie Steckdose 

Wir liefern:  

• Einen Funkfinger zum Umhängen oder als Armband und die dazugehörige Basisstation. 

Sonstiges:  

• Es können drei Personen angegeben werden, die einen Schlüssel haben und im Notfall 
die Türe öffnen können. Sollte niemand zu erreichen sein, muss die Tür durch Rettungs-
dienste (Feuerwehr, Polizei) geöffnet werden. Eventuelle Kosten hierfür trägt der Teil-
nehmer.  

• Die Meldungen und Alarme gehen direkt über die Basisstation an die Notrufzentrale. Von 
dort aus werden die notwendigen oder gewünschten Hilfen organisiert (Notarzt, Haus-
arzt, Nachbarn und Verwandte). 

• Die Verbindungskosten sind mit der Monatsmiete bereits abgegolten. 

Besonderheiten:  

• Ab dem 4. Vertragsmonat kann der Teilnehmer auf Wunsch in das Betreuungsprogramm 
mit der Notfallnachbetreuung aufgenommen werden. Näheres hierzu erfahren Sie bei 
SOPHIA GSM Hausnotruf. 

• Schlüsselhintergrunddienst nur nach Anfrage und Verfügbarkeit, gegen Aufpreis möglich 

• Keine Notrufnachbearbeitung 
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Limmex-Notrufuhr (= ANLAGE 1) (ohne Betreuungsangebot) 

Die Uhr ist nur käuflich zu erwerben (siehe Preisliste „Limmex“) 
24,90 €* monatlich plus 50,00 € einmalige Anschlussgebühr 
Die Mindestvertragslaufzeit beträgt 6 Monate bei einer anschließenden Kündigungsfrist von 
einem Monat zum Monatsende.  

 

Sicher und schön, das sind die Modelle des Notrufuhren Herstellers Limmex. 

• Diese Uhren eignen sich vor allem für mobile Nutzer. Sie funktionieren auf Basis von 
Mobilfunk. 

• Die Notrufuhr kann sowohl im Haus, als auch außer Haus getragen werden. 

 

Leistungen der Limmex Uhr: 

• Der Teilnehmer kann durch Drücken an der Armbanduhr eine Mobilfunk-Verbindung zur 
Notrufzentrale aufbauen.  

• Der Teilnehmer kann im Notfall über das integrierte Mikrofon und den integrierten Laut-
sprecher mit der Notrufzentrale sprechen. 

• Die Uhr hat einen integrierten Akku, der auf dem Zifferblatt durch rotes Blinken anzeigt, 
wenn er geladen werden muss. 

• Die Limmex-Uhr ist spritzwasserfest. 
 

Voraussetzungen: 

• Es ist keine technische Installation notwendig. 
• Für den Notruf nutzt die Limmex-Uhr in Deutschland die verfügba-

ren Mobilfunknetze der verschiedenen Anbieter. Damit wird der al-
lergrößte Teil der bewohnten Gebiete in Deutschland abgedeckt. In 
abgelegenen Gebieten sowie in Kellern, Tiefgaragen u.ä. kann die 
Notruf-Funktion nicht garantiert werden. Wenn kein Mobilfunknetz 
verfügbar ist, kann auch kein Notruf ausgelöst werden. 

• Für die Lokalisierung im Notfall sollte der Teilnehmer Angaben zu 
seinem Standort machen können. Falls dies nicht der Fall ist, kön-
nen in Ausnahmefällen die offiziellen Rettungsorganisationen eine 
GSM-Lokalisierung vornehmen.      

    

(Modell-Beispiel) 

Wir liefern:   

Eine Limmex-Notrufuhr nach Wahl inklusive Ladegerät, Bedienungsanleitung  

 

*inklusive aller Lizenz-und Mobilfunkgebühren pro Uhr und Monat 



    

B 8.7.12 Leistungsbeschreibung SOPHIA-Pakete-E  Seite 13 von 15 Datum/Kurzzeichen:  01.11.2014/bc 

 

Fortsetzung Limmex- NOTRUFUHR (= ANLAGE 1) 

 

Sonstiges: 

• Die Meldungen und Alarme gehen direkt an die Notrufzentrale, von dort aus werden die 
notwendigen oder gewünschten Hilfen organisiert (Notarzt, Hausarzt, Nachbarn und 
Verwandte). 

• Die Verbindungskosten sind mit der Monatsmiete bereits abgegolten. 
• Eventuell anfallende Kosten für Such-, Rettungs- und Bergungsaktionen der Rettungs-

dienste müssen vom Teilnehmer getragen werden. 
• Die Notrufuhr muss dann geladen werden, wenn ein  niedriger Ladezustand des Akkus 

durch ein rotes Signal angezeigt wird. Nur ein voller Akku ermöglicht das Absetzen eines 
Notrufs. 

• Eine GPS-Ortung ist zur Zeit nicht möglich. Eine Ortung über GSM ist möglich aber un-
genau und kann unter Umständen zu langwierigen Suchaktionen führen. 

• Erst bei aktiver Notrufeinschaltung wird das Mobilfunknetz eingeschaltet. Zusätzlich zur 
Verlängerung der Batteriedauer wird dadurch vermieden, dass der Körper ständig der 
Mobilfunk-Strahlung ausgesetzt ist. 

• Mit Ausnahme eines monatlichen Test-Notrufs darf die Notruffunktion der Limmex Not-
ruf-Uhr ausschließlich in Notsituationen gebraucht werden. 

• Zurzeit ist der Einsatz der Limmex Notruf-Uhr auf Deutschland begrenzt. 
• Lieferzeit beträgt ca. 14 Tage  
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Preisliste Limmex Uhren 

Bild  Modell  
Referenz-

nummer  
Details  

Preis inkl. 

MwSt. 

 

Senator 01  SE-01  Gehäuse: Edelstahl poliert Hochwertiges Quarzwerk 

Leuchtmasse auf Zeigern und Zifferblatt Band: 

Kalbsleder mit Alligatorprägung braun Mineralglas 

Swiss made  

549,00 € 

  Inkl. Limmex-Technologie (Handy, Lautsprecher und 

Mikrofon integriert)  

 

 

Senator 02  SE-02  Gehäuse: Edelstahl poliert Hochwertiges Quarzwerk 

Leuchtmasse auf Zeigern und Zifferblatt Band: 

Kalbsleder mit Alligatorprägung schwarz Mineral-

glas Swiss made  

549,00 € 

  Inkl. Limmex-Technologie (Handy, Lautsprecher und 

Mikrofon integriert)  

 

 

Senator 03  SE-03  Gehäuse: Edelstahl gold poliert Hochwertiges 

Quarzwerk Zeiger: Mit Leuchtmasse Band: Kalbsle-

der mit Alligatorprägung schwarz Mineralglas Swiss 

made  

649,00 € 

  Inkl. Limmex-Technologie (Handy, Lautsprecher und 

Mikrofon integriert)  

 

 

Classic 01  CL-01  Gehäuse: Edelstahl poliert Hochwertiges Quarzwerk 

Leuchtmasse auf Zeigern und Zifferblatt Band: Sat-

telleder dunkelbraun  

449,00 € 

  Mineralglas Swiss made   

  Inkl. Limmex-Technologie (Handy, Lautsprecher und 

Mikrofon integriert)  

 

 

Classic 02  CL-02  Gehäuse: Edelstahl poliert Hochwertiges Quarzwerk 

Leuchtmasse auf Zeigern und Zifferblatt Band: Sat-

telleder schwarz  

449,00 € 

  Mineralglas Swiss made   

  Inkl. Limmex-Technologie (Handy, Lautsprecher und 

Mikrofon integriert)  

 

 

Serenade 01  SR-01  Gehäuse: Edelstahl sandgestrahlt Hochwertiges 

Quarzwerk Leuchtmasse auf Zeigern und Zifferblatt 

Band: Kalbsleder mit Alligatorprägung weiss Mine-

ralglas Swiss made  

549,00 € 

  Inkl. Limmex-Technologie (Handy, Lautsprecher und 

Mikrofon integriert)  

 

 

Serenade 02  SR-02  Gehäuse: Edelstahl gold sandgestrahlt Hochwerti-

ges Quarzwerk Leuchtmasse auf Zeigern und Ziffer-

blatt Band: Kalbsleder mit Alligatorprägung dunkel-

braun Mineralglas,        Swiss made  

649,00 € 

  Inkl. Limmex-Technologie (Handy, Lautsprecher und 

Mikrofon integriert)  
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Zubehör  

 

Schlüsseltresor (= ANLAGE1) 

Kosten:  

• Monatliche Leihgebühr inkl. Montage 4,00 € 

• Kaufsumme bei Selbstmontage 59,90 € 

• Einmalige Kaufsumme inkl. Montage* 79,90 € 

• Einmaliger Aufpreis für Wetterschutz 11,95 € 

Beschreibung:  

Der Schlüsseltresor ist aus massivem Metall gefertigt und hat 
fast 1000 verschiedene Kombinationsmöglichkeiten. 

• getestet zwischen: -32 und +68 C°  

• Langzeit UV-Beständig 

• weitgehende Resistenz gegen die meisten Chemikalien 

• Außenabmessungen: H 107mm x B 57mm x D 50mm  

• Innenabmessungen: H 70mm x B 39mm x D 32mm  

• Gewicht: 900g  

• Gewährleistung: 24 Monate 

Geeignete Orte:  

Der Schlüsseltresor sollte gut sichtbar neben der Haustür angebracht werden, um im Notfall 
den Zugang zum Haus so schnell wie möglich zu gewährleisten.  

Fragen Sie unbedingt vor einer Installation gegebenenfalls den Hauseigentümer um Erlaubnis.  

Sonstiges:  

Wird auf Wunsch ein Schlüsseltresor am Haus des Teilnehmers oder an der Wohnung von 
SOPHIA oder den von SOPHIA beauftragten Partnern installiert, ist es notwendig, dass der 
Teilnehmer seine Hausratversicherung davon in Kenntnis setzt.  

Der Teilnehmer oder der von SOPHIA beauftragte Techniker installieren den Schlüsseltresor 
und stellt eine Code Nummer ein, die der SOPHIA Zentrale mitgeteilt werden muss. Die Code-
Nummer kann so im Notfall an Notarzt und die angegebenen Bezugspersonen weitergegeben.  

 

* Dieser Preis gilt nur für SOPHIA-Teilnehmer. Sonst wird nach Montageaufwand berechnet.  

(Modell-Beispiel) 


